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1. Classificare le seguenti parole o i seguenti nessi in base all’accento (max. 1 punto):

opovoiag

ayvo®dv

KpElTTov

ATOAAVULEVOLG

7

ov

nowmoacHai T

aydvoGg

peyiotmv

@ilovg

EMEN

Kow@®v

TEKUN i

ToTE -

XPHOLHOG

TOAELLOV

nv

(034

otaAvcocOot

ddPOV 0Tl

gEovov

[.../20]
[punti: .../1]



2. Declinare nei casi richiesti i seguenti sostantivi accompagnati dall’articolo
(max. 1 punto):

1 5fpig
1 Ypavg
10 £10¢
1 Opig

0 inmeng
1 yaotp
10 dGTL
1 0TA01G
T0 HEM

0 dpaKmv

dat. sing.
acc. sing.
dat. sing.
dat. sing.
dat. sing.
acc. sing.
gen. plur.
nom. plur.
dat. sing.

acc. sing.

acc. sing.

dat. plur.

acc. plur.

nom. plur.

dat. plur.

dat. plur.

acc. plur.

acc. sing.

acc. sing.

dat. plur.

[.../20]
[punti: .../1]

3. Concordare le seguenti coppie di sostantivi (con articolo) e aggettivi al dativo
singolare e all’accusativo plurale (max. 2 punti):

dativo singolare

accusativo plurale

10 TPOSOTOV + Yapielg

0 avnp + ékov

M vadg + pélog

10 dvop + AAnONg

0 YpOvoC + TOAVG

[.../10] [punti: .../2]



4. Inserire la forma adeguata del pronome/aggettivo £kgivog, 11, 0 (max. 1 punto):

TAG KOPOUKOG TV YOOV
g ATid0g LETOL TOD GTPATIDTOV
10 ddpPOV ot avOpmmot
TOIG AVKO1G &v T NUépa
T0 PpEATQ TAG TOAELS
[.../10]
[punti: .../1]

5. Tradurre le seguenti frasi contenenti il pronome/aggettivo avtoc, avt1], 00T0. (max. 1
punto):

1) ITéAwv &) i TdV odTAV TEYVAY AEYOUEV MVIEP TPOTEPOV.

2) ‘H tpmpng tdv ABnvaiov th adth NUEPQ GAMOKETOL VO TOV ZVPUKOGI®V.

3) Axovoag 8¢ kol avtog 0 Papuntikog EmuvOaveTo oitiveg AvOpOT®V EUAYOVTO TPOG TOVG
Atyvrtiovg.

4) 'Qg 6¢ aAnOn Aeyw, adTO TO YOG DUV INADGCEL

[.../4]

[punti: .../1]



6. Per le forme di genitivo sottolineate determinare se si tratti di genitivo partitivo (P),
di abbondanza (AB), di qualita (Q), di paragone (PA), di pertinenza (PE), di tempo
(T), di materia (M) o distanza (D) (max. 2 punti):

1) Tod otpatudTov £0ti payecHor vrEp TG cwtnpiog Thg TaTPidog.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D

2) 'O AhcPradng Aéyet Tppiav Tokpdtovg peilom stval.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D

3) Iévteg oi "EAANveG TG anThig yvdung noav.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D

4) Adpa ¥pusod TPOGEPEPOVTO VIO TOV AaKESULOVIDV.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D

5) Amodpdavteg VOKTOG (yovTo €ig AgKEAelav.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D

6) Aneiye 1@V dpéwv O motapdg €€ 1§} Emtd oTdd0.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D

7) Ol 6TpaTIOTOL CKEMACUATO EMIUTAACOAY YOPTOV.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D




8) At v ftTav, AeicTavto moAlai TdV TOAE®V 4md TdV AOnvoimy.

P [AB|Q |[PA/PE|T (M |D

[.../8]

[punti: .../2]

7. Analizzare le seguenti voci verbali all’aoristo completando la tabella (max. 2 punti):

VOCE VERBALE | IPERSONA TIPO DIATESI MODO PERS. NUM./GEN./ | TRADUZIONE
DEL AORISTO CASO
PRESENTE
(@, I1, III)

Komein

Epnpev

amorécOan

£0MKE

ayoyelv

éfaOnoav

Avcmpev

TEICOV

YVOTE

ayyeihog

[.../10]
[punti: .../2]



8. Utilizzando il verbo dcikvom, tradurre in greco le seguenti forme verbali (max. 1
punto):

¢ mostrato

possa egli mostrare!

€ss1 mostravano

mostrate voi!

mostrare

[.../5]

[punti: .../1]

9. Analizzare le seguenti voci verbali al perfetto completando la tabella (max. 2 punti):

VOCE VERBALE | FORMA DEL | DIATESI MODO PERS NUM./GEN./ | TRADUZIONE
PRESENTE : CASO

gimoapev

£01KEVUL

£6Talom

iote

YeYOVNG

o7

oot

rehoimorte

Bepinkvia

TEPUGPUEVOV

0£OSIKTUL

[.../10]

[punti: .../2]



10. Sottolineare le forme di participio e determinare per ognuna se si tratti di participio

sostantivato (S), attributivo (A), congiunto (C) o predicativo (P) (max. 3 punti):

1) Ot p&v aAlot cvppoyot kol Aaxedopoviov ol Ttapdvreg pdro dybecBévieg dniol
gyévovto, vopilovteg peiova v moapodoay SHvapy T@d Aoxayd thg facAémg TapacKeLt|g
elvau.

SIA|C|P
SIA|C|P
SIA|C|P
SIA|C|P

2) 'O 8¢ AepkuvAidog EMOKOTAY TG TOAELG EDPA TA PV GAAN KOADG £xovoag, Xiwv 6&
PLY&Sac NOpev Atapvéa Exovtac xwpiov.

SIA|C|P

SIA|C|P

SIA|C|P

3) [lidg yap dv tig vmepParorto opyiov TOV TOAUNGOVTA AEYEV (DG OVIEY TV OVIWV EGTLV;

SIA|IC|P

SIA|IC|P

4) Aynoihaog Emarvovpevog 08 Exaipev LO TOV Kol yEyey E0eAOVT®V TG U1 APECTA.

SIA|IC|P

SIA|IC|P

5) ®ikovg KT pPn Tavtag Tovg Boviopévoug ALY ToVG ThG oN¢ POoE®mS a&iovg dvtag.

SIA|C|P




6) Oi & amfyoryov tOV 8vSpa d1d TG dyopdg peydin Th emvij Sniodvra ola Emocye.

SIA|C|P

7) Ei 8¢ Tic 6AAN 1 todTo pépgetar, AL ovv @rietonpia ye mpoyOiva pavepd EGTL.

SIA|C|P

8) O otpatnydc, aichopevog 6& vO vikTa TovG fefondnkotag €k Tod [epaiov ig v wOAV
TaccLvdiq, VrooTpéyag dua th MuéEpa aipel to Ieipatov.

SIA|C|P

SIA|C|P

SIA|C|P

9) Ot copiotai punte TAV idimv puNte TGV KOOV epovtilovteg TOVTOIG HOAMGTA X0ipOVGL TV

AOY®V 01 UndE mpog £V (P1OLULOL TVYXAVOLGLY OVTEC.

10) 'O Avoavdpog taig Aakmvikoic vovciv dnémievcey ig Aakedaipova, Amdywv Tog €K

[Tepaidg Tppetg AN dwdekal.

SIA|C|P

[.../21]

[punti: .../3]



11. Testo da tradurre (max. 14 punti):

Koai tpdtov pgv Onoedc, 0 Aeyopevog puev Aiyémg, yevouevog & €x IToseddvog, 10wV
‘EAévY oVmte pev dxpalovoay, 710m 6& TdV GAA®V dlapépovcay, TOGoDTOV 1TTHON TOD
KAALOVG O Kpatelv T@V GAAwV elBiopévog, BB’ dmapyovong avtd Kol TaTPidog
peyiomg koi Pacileioc dogolestdtng fynoduevoc odk dEwov etvar Cijv &mi toig
napodoy ayaboig dvev Thc mpog keivny oikeldtnTog, £MEdN Tapd TOV Kupiwv ovy
010¢ T’ v a0tV AaPelv, AL émépevov TV te Thig Tondog HAkiaw kai TOV xpNoudv TOV
napa g [Tubiag, dmepdav TV dpynVv TV TLVOdpe® Kol KOTAPPOVIGUS THEG POUNG
g Kdotopog kai [ToAvdevkovg kol mdvtmv Tdv v Aakedaipovt dEvdV OMY®pNoag,
Bia Aapav avtnv gig Aedvay th¢ Attiki|g kotéeto, Kai tocavtny xdpwv Eoye [epibw
TQ LETACYOVTL THG ApTaYTG, DOTE Bon)m@évrog avtod pvnotedoal Kopny mv Awdg kai
An unTpog, Kol TopakaAodvVTog €l TNV €1 A0V Katdfacty, EXeldT cVUPOVAELMV OVY
010G T’ MV AmoTPENEY, TPOSHAOL THC GLUPOPES ovcng OUm¢ avTd cvVNKoAoVONGE,
voutlwv Odpeidety todtOov TOV Epavov, undevog dmootivor t®vV Lo Ilepibov
npooTaydéviav avl’ GV EKEIVoc adTd GLVEKIVIUVEVGEV.

(Isocrate)

[punti: .../14]

TOTALE PROVA: /30



